

Tensas las relaciones Venezuela con Cuba

Caracas, 27 enero (AP). Venezuela comenzó a aplicar medidas de reciprocidad en la Embajada de Cuba en Caracas, que incluyen el interrogatorio policial de todos los visitantes a la misión diplomática e incluso de los propios funcionarios cubanos acreditados en ella.

Por otra parte el embajador de Cuba en Venezuela, Norberto Hernández Curbelo, quien llegó ayer a Caracas proveniente de la Habana, dijo a la prensa que las relaciones entre ambas naciones "son normales".

Existe una reciprocidad normal entre las relaciones de Venezuela y Cuba, y por lo tanto, es

conveniente que en Caracas tengamos el mismo régimen que Venezuela tiene en La Habana, afirmó el canciller José Alberto Zambrano Velasco, refiriéndose a las nuevas medidas de seguridad frente a la misión diplomática cubana.

Las medidas, que entraron en vigor ayer, consisten en el destacamiento de dos carros policiales y cinco agentes de la Policía de Seguridad del Estado (DISIP), los cuales se acercan a los visitantes, piden sus documentos de identificación y se los llevan a una casilla policial.

Después son sometidos a un interrogatorio que

Pasa a la página 68



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

VEHICULO SOVIETICO. Kabul, Afganistán, enero 27 (AP). Tropas del ejército afgano descansan a bordo de un vehículo blindado de fabricación soviética. Aunque hay cien mil soldados soviéticos en Afganistán, siguen en evidencia elementos del ejército afgano.

Forman alianza islámica para liberar Afganistán

Islamabad, enero 27 (UPI). Seis jefes rebeldes afganos anunciaron hoy que formaron una alianza agrupando a más de 100.000 guerrilleros en las 28 provincias de Afganistán.

Los jefes de los seis grupos, que por primera vez se presentaron juntos en la conferencia de prensa, dijeron que la Alianza Islámica para la Liberación de Afganistán pidió status de observadora en la conferencia islámica de emergencia sobre Afganistán, que empezó hoy con asistencia de siete naciones.

Los rebeldes dijeron que espe-

ran que los países musulmanes que asisten a la conferencia de tres días los ayuden materialmente en su guerra de guerrillas contra el gobierno por Moscú de Kabul.

"Esperamos ayuda financiera, armas y asistencia política", dijo Salem Azzam, secretario general del Secretariado Internacional Islámico para la Liberación de Tierras Musulmanas, quien coordinó las negociaciones para formar la alianza.

La formación de la alianza Pasa a la página 33

EUA pide informe a Japón sobre espionaje de Rusia

Tokio, enero 27 (UPI). Estados Unidos pidió al gobierno de Tokio un informe detallado de cuales son los secretos militares que fueron revelados en un caso de espionaje soviético en el Servicio de Defensa japonés, dijeron hoy fuentes gubernamentales.

Las fuentes señalaron que los secretos que fueron pasados a los soviéticos por un general del ejército retirado y dos oficiales activos se referían a información que Estados Unidos le dio a

Japón bajo los términos del tratado de seguridad entre los dos países.

El general Shigeto Nagano, comandante del ejército, renunciará mañana para tomar la responsabilidad por el mayor escándalo de espionaje descubierto en Japón desde el fin de la Segunda Guerra Mundial, en 1945.

Fuentes del Servicio de Defensa dijeron que Nagano será reemplazado por Toshimichi

Pasa a la página 17

Oficial confiesa asesinar al ex Pdte. de Afganistán

Kabul, enero 27 (UPI). El diario oficial en inglés Kabul New Times publicó un tecto presentado como la confesión del teniente Moahmed Iqbal, quien habría admitido que, junto con otros dos oficiales, mató al ex presidente de Afganistán, Nur Mohammed Taraki, sofocándolo con un almohadón.

Taraki fue despedido en septiembre pasado por su segundo, Hazifullah Amin, quien a su vez fue depuesto y muerto en el golpe del 27 de diciembre protagonizado por las fuerzas soviéti-

cas, Karmal asumió como presidente.

"Fui forzado por Amin y por sus secuaces a traicionar al pueblo de Afganistán matando a Taraki" dijo Iqbal de acuerdo a la versión del Kabul New Times, presentada como la transcripción de su testimonio ante un equipo de interrogadores policiales.

Oqbal, identificado como ex jefe del grupo de patrullaje de los guardias de la Casa del Pueblo, dijo —según la versión

Pasa a la página 68

Abren frontera Israel y Egipto

Puestos fronterizos de El Arish, Egipto, enero 27 (UPI). La frontera terrestre entre Egipto e Israel se abrió hoy por primera vez en 31 años pero docenas de turistas que quisieron cruzar a Egipto sin tener visa fueron rechazados.

El gobernador egipcio del norte del Sinaí, general Mahamed Shawat dio permiso especial para viajar a El Cairo a un

Pasa a la página 33



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

QUEMAN EFIGIE. Beirut, Líbano, enero 27 (AP). Una multitud de refugiados palestinos participan en la quema de las efigies del presidente Jimmy Carter, Menahem Begin, Anwar El Sadat, mientras ondean una bandera libanesa.

Papa gestiona la solución tensiones entre Rusia-EUA

Ciudad del Vaticano, enero 27 (UPI). El Papa Juan Pablo II está celebrando gestiones encaminadas a solucionar las actuales tensiones entre Estados Unidos y la Unión Soviética, según se dijo hoy en fuentes pontificias.

El diario milanés "Il Giorno", dice en su edición de hoy que de acuerdo con algunos rumores circulantes el Papa estaría incluso dispuesto a reunirse con el presidente soviético Leonid Brezhnev. En la Santa Sede se dijo que tal posibilidad es "meramente una especulación".

Las fuentes pontificias dijeron que el ritmo de los esfuerzos de paz del Santo Padre aumentó

desde el momento en que se produjo la invasión militar soviética en Afganistán e incluyó mensajes privados a Washington y Moscú.

El Papa no ha hecho referencias públicas a los esfuerzos diplomáticos y sus comentarios en cuanto a la tensa situación internacional que se iniciaron con la toma de los rehenes en Teherán, se han centrado en torno a los peligros de la guerra nuclear y la necesidad de imponer un control de armas.

En fuentes del Vaticano se dijo que esto se debía a que Juan Pablo II no quería comprometer sus iniciativas diplomáticas.

Ministro declárase ganador en las elecciones de Irán

París enero 27 (AP). El ministro de Finanzas de Irán, Abolhassan Bani Sard, que aventaja abrumadoramente a sus rivales según los primeros resultados conocidos de las elecciones presidenciales de su país, se declaró hoy triunfador en los comicios.

Se le atribuyó también haber dicho que la situación de los rehenes norteamericanos en Teherán es "un asunto menor" que puede ser resuelto fácilmente.

"Definitivamente triunfé", dijo Bani Sard, el ex ministro de Relaciones que fue despedido de

ese cargo tres semanas después que los activistas estudiantiles islámicos tomaron la Embajada de Estados Unidos y a 50 funcionarios de ese país como rehenes. Su destitución parecer haber sido resultado de sus esfuerzos por encontrar la forma de salir de la crisis.

Bani Sadr, de 46 años, muy allegado al Ayatollah Ruhollah Khomeini, estaba distanciado de su rival más cercano en la votación, en proporción casi de cuatro por uno, y marcha al frente de los ocho candidatos en las elecciones de ayer, dijeron

Pasa a la página 17



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ENLAZAN MANOS. Beirut, enero 27 (AP). Los principales dirigentes palestinos alzan las manos enlazadas en señal de solidaridad contra la normalización de relaciones entre Egipto e Israel en una reunión en Beirut. De izquierda a derecha, Nayef Hawatmeh,

del PDLF; Yasser Arafat, presidente de la OLP; un ayudante de Arafat; un ayudante de Arafat; George Habash, Frente Popular para la Liberación de Palestina. Los demás son guerrilleros.